

INNOFoodSEE

Un nou proiect în domeniul inovării alimentare

CCINA Constanța implementează proiectul "Stabilirea unor mecanisme inovative de suport și creșterea conștientizării potențialului inovării alimentare și al cercetării și dezvoltării tehnologice în zona de Sud Est a Europei" INNO FOOD SEE, finanțat prin programul South East Europe SEE, cod proiect SEE/B/0028/1.3/X.

Proiectul a fost inițiat de Centrul pentru cercetare și tehnologie Hellas Institutul de agrobiotehnologie din Salonic în parteneriat cu alți 10 parteneri din 9 țări (Grecia, Italia, Bulgaria, România, Serbia, Slovenia, Ungaria, Ucraina și Moldova), cuprinzând actori cheie din domeniul cercetării și dezvoltării tehnologice, autorități locale și organizații de afaceri, care au capacitatea de a influența dezvoltarea unui mecanism de suport și creșterea conștientizării în domeniul inovării alimentelor.

Din România, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Bioresurse Alimentare IBA București este, alături de CCINA Constanța, un alt partener în cadrul proiectului.

Obiectivul proiectului INNO FOOD SEE este de a stabili cele mai potrivite mecanisme ce facilitează schimbul de experiență și coordonarea inovării și a politicilor din domeniul industriei alimentare, precum și creșterea conștientizării importanței inovării, în domeniul alimentar, în zona de Sud-Est a Europei.

În prima etapă a proiectului se vor analiza politicile, strategiile, planurile și inițiativele existente în domeniul inovării alimentare, care se vor concretiza printr-o analiză, pentru fiecare țară, prin

APDRP

a început schimbarea proceduri pe măsura 112 - Instalarea tinerilor fermieri

Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit (APDRP) a început demersurile pentru modificarea procedurilor de contractare și plată aferente Măsurii 112 "Instalarea tinerilor fermieri", se arata într-un comunicat de presa.

Potrivit, APDRP, modificarea propusă privește prelungirea perioadei pentru depunerea cererii celei de-a doua tranșe de plată, de la 30 luni la 33 luni, în situații justificate.

Demersul are la bază analiza privind implementarea acestei măsuri de investiții cât și solicitările beneficiarilor cu privire la imposibilitatea operării transferurilor de teren la Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, transferuri care nu pot fi efectuate decât în perioada martie mai a fiecărui an.

realizarea unei baze de date care cuprinde principalii actorii din domeniul cercetării-dezvoltării în domeniul alimentar (institute de cercetare, universități, IMM-uri inovative) și o bază de date privind nevoile de tehnologii și soluții de cercetare care vor contribui la creșterea competitivității economice, o analiză SWOT privind inovarea, în domeniul alimentar, a fiecărei țări partenere din proiect, un raport cu direcții de dezvoltare a politicilor în domeniul alimentar.

Proiectul va continua cu stabilirea mecanismelor pentru dezvoltarea inovării, în domeniul alimentar, activitate care implică dezvoltarea următoarelor etape: constituirea unei rețele de actori și factori de decizie implicați în domeniul inovării alimentare din fiecare țară, realizarea unui plan operational pentru cercetare-dezvoltare și inovare în domeniul alimentar, elaborarea unui studiu cu potențialul de investiții în domeniu, cât și definitivarea unui mecanism de monitorizare și suport a inovării alimentare.

Activitățile proiectului vor continua cu realizarea de schimburi de experiență și instruire în domeniul inovării alimentare, organizarea de workshopuri, info-days și activități de networking.

În cadrul proiectului se va realiza și un web-site cu baze de date incluse, unde se vor regăsi, pe lângă informațiile despre proiect și activitățile acestuia și principalele firme inovative și institute de cercetare în domeniul alimentar din țările partenere, cât și un kit de instruire dedicat studenților și cercetătorilor din domeniul alimentar.



Adriana BAROTHI
C.C.I.N.A Constanța

Modificarea procedurilor de contractare și plată este în conformitate cu fișa Măsurii 112, care prevede un termen maxim de 36 luni, din momentul semnării contractului de finanțare nerambursabilă, pentru verificarea

condițiilor de acordare a celei de-a doua tranșe de plată cât și pentru efectuarea plății către beneficiar.

Perioada de verificare a condițiilor de acordare a celei de-a doua tranșe de plată pentru Măsura 112 era de șase luni din cele 36 de luni, iar în urma modificării această perioadă se reduce la trei luni, pentru situații justificate.

(www.agroazi.ro)

Crăciun Mihaela Paula
IPA Galați